Без полноты творческой жизни

HEKOTODЫК PRO KTOPAK.

HOLO SOUTHERS.

Лесятки селений посетила в 1953поездин, например, в Урожайненский и Терский районы, дленшиеся по нелеле. Артисты приезжали в самые отлаленные пункты, и везде их встречали как доро- в остальное время заняты не были. тих, желанных гостей. Много спектаклей жаубах дала и русская труппа.

статков в творческой жизии театра, кожествонному посту.

пускняков пациональной ступии Московферийных театрах найдется пока немного такив «Утро разости» Т. Шогенова был разию в его игре. жовлективов, в которых было бы такое поставлен после многих переделок, задертвердое, постоянное ядро актеров, объеди- жавших его выпуск на несколько меся- своим вниманием русскую классику. За ла искусств т. Мидов проходит меню ненных общей школой и многолетней цев, и все же оказался недоброкачест- весь год русской трупоой была поставле- этих фактов.

матическом театре. Русской и кабардин- достижения творческой зредости Однако чили у сельского зрителя, говорит СКОЙ ТОУППАМИ ПЛОЖИТ СИС ОТИН ТВОРЧЕ- ВСЕ СПЕ МОЖНО УСЛЫЧАТЬ ВАЗГОЛОВЫ О ЖИЗНЕННОЙ НЕОБХОТИЧЕСТИ ЯТОГО ЖАНОВ. ский тол. Сегозня стоит поговорить о молодости театра, о недостатке актерской техники и прочее. Не является ик это медленно. Пишут плесы 3 Аксиров, произведениями отечественной драмотур- ной на роле молодых геропны. Это ста-Выполняя указання партии, театр не серьезным свизетельством того, что те М. Тубаев, М. Шхагансоов и другие, их гня, да и для актеров они должны ошт театр в слишком узкие рамки в сколько улучшем обслужавание комхом- ато остановияся в своем развитии и топ- консультируют режиссеры театра, но чется на месте?

Показательны в этом отношения итоги театр повезая всего четыре спектавля. Но многие актеры играли только в двух,

В зеятельности коллектива это боль- баев был свободен полгода. Заслуженный Решающее значение в работе театра жиссерскому и актерскому решению, общества, имеет репертуар. Репертуарный план на- Не загружены были и многие пругие акте- Но заесь, по сравнению с кабардин- А. И. Чехова на основной сцене циел «Ля-

совисствой работой. Пятвалиать дет — венным. Художественно слабыми, слема- на только «Дикарка» А. Островского, а 9то не единственный случай. В рус-

когла новые провзведения выйлут из-пол лева инсателей. — неизвестно. Теато вы- полотен, спектаклей, которые проживут 1954 году кабардинская труппа. Быха последнего года. С сентября 1953 года нужден выпочеть в репертуар на второс долгую сценическую жизнь. — а як почполуголия 1954 года все еще переделы-1 ти вет. Несомненно, значительным собывающуюся «Хакокуву» А. Шортанова, тием является постановка пьесы Назыма так сказать «журавля в небе». Работа Хикмета «Легенда о дюбни». В течение когда автеры приезжают в влуб. то сталтеатра с местными граматургами прохо- года заметно удучниндся спектакль «Лю-Сыграв, например, яве поли в озновит. Лит как-то мимо Союза советских писа- бовь на рассвете» Ярослава Галана. Но в районных Домах культуры и сельских ных пьесах и спектакде «Утро ра- телей. Это сказывается и на полборе пе- больщинство спектакдей илет не больше дости», народный артист КАССР М. Ту- реводчиков пьес на кобардинский язык. одного сезона, причем качество их не

шой плюс. Но, отмечая эти достижения, артист БАССР Жигунов тоже высту-труппе положение обстоит благополучнее, пом экспуства Министерства культуры нельзя проходить мино серьезных нело- от высего в двух спектакиях. В первои- Отрадно, что театр взял курс на новые КАССР, ни даже режиссерами. Первона-«Утро разости» —его родь была явно не- пьесы советских праматургов из совре- чальные недостатки не только не устраторые мешают его дальнейшему кудо- удовлетворительной по драматургическому менной жизни, стремясь откликвуться на няются, но усугубляются, становятся материалу, а вторая — неверной по ре- самые острые проблемы жизни нашего резче.

шего театра составляется во многом без ры, и это внесло в коллектив некоторый ской труппой, имеет место обратное явле- дя Ваня». Мы увидели очень вялого, равтворенности, застоя. Главный режиссер теров. Так. Н. Волопин играл в семи Г. Василевский), а в роли Едены Анаре-Вольмем кабарлинскую труппу. Уже В. Королевич, вильгарная игра оболо пятващати лет работает в Наль- он отвечает и за творческую судьбу завят почти во всем репертуаре Пере- которой, по существу, портила, опошляла чике етот коллектив, сознанный из вы- кеждого члена коллектива в отдельности. Гружены и В. Бурдаков, А. Яралов. Мо- весь спектакдь. И это после того, как Треножит и положение с напиональ- полому актеру Г. Василевскому были по- спектакль шел в театре свыше гола! Явского государственного анститута теат- ным вепертуаром В портфеле театра нет ручены ветущие води в пяти спектак-и пое несоответствие данных актрисы черадьного искусства. В советских пери- пьес кабардинских праматургов. Спек- иях. Это привело к некоторому однооб- ковскому образу прекрасно видел глав-

Неправильно и то, что театр обходит ботелся о ве замене. А начальник отве-

служить сепьезной творческой школой.

Зритель жлет больших хуложественных По количеству премьер в русской контролируется после премьеры ви отзе-

учета состава труппы и возможностей хододов, ощущение творческой неудовле- ние: перегрузка отдельных ведущих ак- нодушного в своей воли Астрова (артист туры на селе, настойчиво требуют поло-

ный режиссев т. Кородевич, но не поза-

тачными были во из репертуара кабардинской труппы и ской труппе часто те или иные роди помногом и одноактные вовсе выпади пьесы Н. В. Гогодя, ручаются актерам с явно несоответствуюпьесы. А в то же А. Н. Островского, А. М. Горького. Не уде- щими данными. В комплектовании труп-Закончился сезон в Кабардинском дра- большой срок, вполне достаточный для время жявой отклик. Который они полу- для визмания классиве, театр, безуслов- им, учитывая са небольшую численность. о но допускает ощибку, ибо он обязан ина- дирекция не проявляет достаточной гибкомить подрастающее поколение с куль- кости, принципиальности. В труппе, Новые пьесы пишутся врайне вяло. Турным васледием прошлого, с лучшими например, много актрис, но нет им одвыборе репертуара.

> Работа кабардинской труппы в основном проходит на селе, а создаются спектакли без учеть особенностей сельских плошалок. Хуложники готовят оформление, рассчитанное на основкую спену, а живаются с тем, что векорапем разместить негле. И от первоначального замысла ничего не остается... Ни куложники, ни режиссеры с актерами в сельские влубы не высажают.

Пора, наконен, разрешить вопрос и с сельскими клубами. Всю зиму 1953-1954 гг. автеры играли в хологных помешениях. Министерство кузьтуры и местные советы относятся к этому с воз-Так, 15 июля, в день 50-летия смерти мутительным равнолушием.

Залачи, выдвигаемые Пентральным Ко-**ИНТЕТОМ** ПАРТИИ ПЕРЕТ РАБОТНИКАМИ КУЛЬжить конеп бесхозяйственности в клубах, оборудовать их соответственно возросшим культурным потоебностям колхозников, создать в том числе и условия иля выступлений театра.

Недостатков, о которых шла речь, могло и не быть, осли бы отлел искусств Министерства культуры КАССР гдубже вникал в творческую жизнь театра. Видимо, руководить конкретно, повседневно здесь еще не научились.

Е. СТЕФАНЕЕВА.